
ROK XXV nr 1234  

26.03.2023 R. 
V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

DROGI KRZYŻOWE:  

PIĄTEK godz. 8.30, 17.00 i 19.30 

GORZKIE ŻALE:  

NIEDZIELA godz. 17.00  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

MISTERIUM MĘKI PAŃSKIEJ 

Po „pandemicznej przerwie” 

wracamy w najbliższą Niedzielę 

Palmową z przedstawieniem Męki 
Pańskiej na poklasztornym 

dziedzińcu.  

 

Pojawi się nowa przewodnia myśl 

tego spotkania, która ufamy 

pomoże nam nie tylko wejść w 
Wielki Tydzień z sercami 

otwartymi na Boże działanie, ale 

także oczyszczać nasze 

spojrzenie na wspólnotę Kościoła. 

 
Bo przecież hasłem tego roku 

liturgicznego są słowa: „Wierzę w 

Kościół Chrystusowy" 

 

Zapraszamy serdecznie Was 

wszystkich i zachęcamy, abyście 
Wy zaprosili swoich bliskich 

 

Do zobaczenia 2 kwietnia 2023 

godz. 19.15 na placu! 

 



Siostry Łazarza posłały do Jezusa wiadomość: «Panie, oto choruje ten, którego Ty kochasz». 

Jezus, usłyszawszy to, rzekł: «Choroba ta nie zmierza ku śmierci, ale ku chwale Bożej, aby 
dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą». 
A Jezus miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza. 
Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez dwa dni tam, gdzie przebywał. Dopiero potem 

powiedział do swoich uczniów: «Chodźmy znów do Judei». 
Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już od czterech dni spoczywającego w grobie. 
Kiedy więc Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. Maria zaś 
siedziała w domu. Marta więc rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. 

Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga». 
Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmartwychwstanie». 
Marta Mu odrzekła: «Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania  
w dniu ostatecznym». 

Powiedział do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we Mnie wierzy, to 
choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?» 
Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał 
przyjść na świat». 

Jezus wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzie go położyliście?» 
Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź i zobacz!» Jezus zapłakał. Żydzi więc mówili: «Oto jak go 
miłował!» Niektórzy zaś z nich powiedzieli: «Czy Ten, który otworzył oczy niewidomemu, nie 
mógł sprawić, by on nie umarł?» 

A Jezus, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara,  
a na niej spoczywał kamień. 
Jezus powiedział: «Usuńcie kamień!» 
Siostra zmarłego, Marta, rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni  

w grobie». 
Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?» 
Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie 
wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie 

tłum to powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś». To powiedziawszy, zawołał 
donośnym głosem: «Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce 
przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie go  
i pozwólcie mu chodzić». 

Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło 
w Niego. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 11,3-7.17.20-27.33b-45 

Dzisiejsza niedziela jest już przedostatnią przed Wielkanocą. Pascha Pana jest coraz 
bliżej, za chwilę doświadczymy Jego przejścia ze śmierci do życia. I właśnie na ten 
dzień Kościół daje nam Ewangelię o wskrzeszeniu Łazarza.  
Usłyszałem kiedyś, że Żydzi wierzą, iż to, co jest zapisane w Piśmie Świętym dzieje się 
dwa razy: raz wtedy, kiedy to się wydarzyło w historii, a drugi raz doświadczamy tego 
w naszym życiu. Zastanawiam się więc, gdzie ja jestem umarły. Co we mnie umarło? 
Co wymaga wskrzeszenia? Plany, marzenia, pasje, nadzieje? I tak jak Jezus dzisiaj 
wskrzesił Łazarza, tak wierzę, że może przywrócić do życia te rzeczy, które już we mnie 
umarły.  
„Łazarzu wyjdź!” powiedział Jezus. Pomyślałem, że zajrzę do greki – języka, w którym 
napisano Nowy Testament. Tam Jezus używa słowa „deuro”, którego oprócz wskrze-
szania Łazarza używa, powołując apostołów: „Pójdź za Mną!”. Więc może odpowiedzią 
na moje tęsknoty jest nawrócenie i pójście z pasją za Jezusem?  

        Wspólnota Gwiazda Betlejemska 

KOMENTARZ 



ZAPRASZAMY!!! 



ZAPRASZAMY!!! 

 

INFORMACJE PRZEDŚWIĄTECZNE 
• Świąteczne odwiedziny chorych w sobotę 1 kwietnia od 8.30 

• W sobotę 1 kwietnia Droga Krzyżowa w j. kaszubskim przy stacjach 
na zewnątrz kościoła. Rozpoczęcie w kościele g.15.00. 

• Za tydzień Niedziela Palmowa. Poświęcenie palm na każdej Mszy św. 
Na początku Mszy św. o 11.30 procesja z palmami dookoła Kościoła.  

• Spowiedź przedświąteczna - w środę 5 kwietnia od 8.30 do 9.30 
oraz 19.00-21.00. Nie ma spowiedzi w Wielki Czwartek i Wielką 
Sobotę oraz w same święta. 

TRIDUUM PASCHALNE  
Ceremonie Wielkiego Czwartku i Wielkiego Piątku - godz. 19.00 

 Ceremonie Wielkiej Soboty - godz. 20.00  

Wielki Czwartek – O godz. 19.00 Msza św. Wieczerzy Pańskiej. Po 
zakończeniu ceremonii adoracja Jezusa w ciemnicy całonocna. 
Ciemnicą będzie kościół św. Jana.  

Wielki Piątek pamiątka śmierci Chrystusa na Krzyżu.  

  7.00 - Jutrznia w kościele poklasztornym  
15.00 - odprawimy koronkę do Miłosierdzia Bożego (rozpoczynając 
tym samym nowennę przed świętem Miłosierdzia) oraz Drogę 
Krzyżową w godzinę śmierci Jezusa na Krzyżu   
19.00 - Uroczysta Liturgia Wielkopiątkowa a po niej przeniesienie 
Najświętszego Sakramentu do Grobu i adoracja przez całą noc. 

Wielka Sobota – adoracja Najśw. Sakramentu cały dzień do 20.30. 

   7.00 - Jutrznia w kościele poklasztornym    
Poświęcenie pokarmów o godz. 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 
14.30, 15.30 (scena na dziedzińcu klasztornym, lub w wypadku 
fatalnej pogody kościół poklasztorny).   
W tym składamy jałmużnę wielkopostną na wakacje dla dzieci  
z uboższych rodzin oraz dofinansowanie operacji przynoszą skarbonki. 
15.00 - odmówimy koronkę do Miłosierdzia Bożego  wraz z nowenną.   
21.00 – Liturgia Wigilii Paschalnej wraz z procesją rezurekcyjną. 
               Przynosimy świece. 

Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego.    
Msze św. o 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 18.00.   
Nie ma Mszy św. o godz. 7.00 i 20.00 !!! 

  17.30 - odmówimy koronkę do Miłosierdzia Bożego wraz z nowenną.    

Poniedziałek Wielkanocny  

   Msze św. jak w każdą niedzielę. 

    17.30 - odmówimy koronkę do Miłosierdzia Bożego  wraz z nowenną.   



PONIEDZIAŁEK 

27.03.2023 

7:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Franciszka Podjaskich 
2. Za + Dusze w czyść. cierp.. 

9:00 
1. Za + Wiesława Krenke w II rocz. śm. 
2. Za + Edwarda Pietrzaka od ucz. pogrzebu. 

18:00 
1. Za + ojca Jerzego Sibert w IX rocz. śm. 
2. O zdrowie i potrzebne łaski dla Wandy 

WTOREK 
28.03.2023 

7:00 
1. Za + Ireneusza Janowskiego w III rocz. śm. 
2. Za + Bronisławę Labuda od zakładu pogrzeb. 

9:00 
1. Za + Jakuba Bronk w XLIII rocz. ur. 
2. O potrzebne łaski, zdrowie i błog. Boże dla Franciszka 
Riegel 

18:00 
1. Za + Krystynę i Edmunda Pobłockich i dusze 
w czyśćcu cierpiące. 

ŚRODA 

29.03.2023 

 

7:00 
1. Za + Renatę Damps w V rocz. śm 
2. Za + Helenę Niedzielską od ucz. pogrzebu. 

9:00 
1. Za + Krystynę i Franciszka Labuda w XXX rocz. śm. 
2. Za + Eugeniusza Richert od ucz. pogrzebu. 

18:00 
1. Za + ojców Stanisława Dejk i Alojzego Drewing 
2. O zdrowie dla wnuczki Leny. 

20:00 
1 W int. rodz. Krystyny Mojeścik o Boże błog., potrzebne 
łaski i opiekę NMP oraz dar zdrowia. 

CZWARTEK  

30.03.2023 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Franciszka Lidzbarskich. 
2. Za + Reginę Szreder od zakładu pogrzeb.. 

8:00 1. Za  + córkę Renatę w V rocz. śm.. 

18:00 1. O zdrowie Boże błog. i Dary DŚ dla Marii i Mirosławy. 

PIĄTEK  

31.03.2023 

PIĄTEK 

7:00 
1. Za + rodziców Eugenię i Wiktora Laszkowskich i brata 
Marka. 
2. Za + Franciszka Kaczykowskiego. 

8:00 
1. Za + Stanisława Richert w dn. ur. oraz Zofię, Wiktora i 
Anastazję. 

18:00 1. Za + Jerzego Żurawskiego. 

SOBOTA 

01.04.2023 

7:00 
1. Za + Wandę i Leona Leszkowskich. 
2. Za + Jadwigę Tribull. 

8:00 1. Za + Marię Noetzel w XIII rocz. śm. 

18:00 1. Za + Elżbietę Nowosad. 

NIEDZIELA 

02.04.2023 

NIEDZIELA 

PALMOWA 

7:00 1. O Boże błog., opiekę MB i zdrowie w rodzinie. 

8:30 
1. W intencji wszystkich kapłanów objętych modlitwą 
Margaretek o wszelkie potrzebne łaski i zdrowie. 

10:00 1, Za + Zmarłych z rodz. Drewing i Wybraniak. 

11:30 
1. Dziękczynno-błagalna z okazji 90-tych urodzin Zofii 
Manzel. 

13:00 
1. Za + zmarłe członkinie z Róży św. Agnieszki 
z Borkowa. 

18:00 
1. Za + Józefę i Leona Sypion. 
2. Za + Stefanię, Krystynę, Aleksandra i Brunona Kanka. 

INTENCJE MSZALNE 



1. Witam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą 
świątynię. Na tej końcówce Wielkiego Postu zachęcamy do 
podejmowania każdego dnia postu, modlitwy i jałmużny.  

2. Rozpoczęliśmy Rekolekcje Wiekopostne dla parafii. Prowadzi je 
ks. Piotr Weigelt dyrektor Hospicjum św. Józefa w Sopocie, nasz 
były wikariusz. Od dzisiaj także odbywają się  Rekolekcje 
Wielkopostne dla dzieci szkół podstawowych. Program był podany przed 
tygodniem i jest na stronie. Bardzo prosimy rodziców o zapewnienie udziału 
dzieci w rekolekcjach.  

3. Próba wszystkich aktorów przed Misterium Męki Pańskiej dzisiaj  
o godz. 15.00.  

4. W tym tygodniu nasz parafialny zespół Caritas przygotowuje paczki 
żywnościowe dla uboższych rodzin i osób samotnych. Jeżeli ktoś wokół siebie 
widzi takie osoby to prosimy o wrzucenie informacji z danymi do kogo powinna 
dotrzeć pomoc do skarbony Caritas pod św. Antonim. Dzisiaj można kupić 
paschały na świąteczny stół, baranki oraz świece jako cegiełki na Kartuskie 
hospicjum.  Za tydzień Caritas  rozprowadzać będzie także palmy, z których 
dochód przeznaczony będzie na świąteczną pomoc. Za każdy dar serca 
składamy serdeczne Bóg zapłać.  

5. Zapraszamy na tradycyjne nabożeństwa:  

• Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę na godz. 17.00. 

• Drogę Krzyżowa w piątek o godz. 8.30, 17.00. Zapraszamy wszystkich na 
drogę Krzyżową ulicami miasta Żukowa z naszego kościoła do kościoła 
Miłosierdzia Bożego. Wyjście o godz. 19.00. 

6. Spotkania duszpasterskie: 

• Spotkanie członków Żywego Różańca za tydzień po Mszy św. o godz. 13.00 

• Dzisiaj o 19.00 w domu parafialnym kolejna katecheza dla młodzieży szkół 
ponadpodstawowych, która z różnych powodów nie ma możliwości uczęszczać 
na spotkania u siebie w szkole. 

• Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej „Iuvenes”  środa godz. 19.00 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich zaprasza na spotkania we wtorki po wieczornej 
Mszy do salki. 

• Odnowa w Duchu Świętym czwartek po Mszy św. wieczornej w domu 
parafialnym 

• Schola dziecięca spotkanie w sobotę o 9.30 a Oaza Dzieci Bożych  
w sobotę o 11.00 w domu parafialnym.  

• Oaza Młodzieżowa w sobotę za tydzień na movie-night g. 20.00 szkole 
parafialnej.  

• Nie ma w tym tygodniu spotkań dla dzieci przygotowujących się do  
I Komunii.  Karty pracy są do odebrania w zakrystii. 

7. Bardzo dziękuję paniom z Koła Gospodyń w Żukowie za zorganizowanie 
śniadania dla uczestników Ekstremalnej Drogi Krzyżowej.  

8. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego 
oraz nasz parafialny biuletyn.  

9. Życzymy wszystkim parafianom i gościom owocnego przeżywania 
Wielkiego Postu.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU - 26.03.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   
poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


